

# “共和国日”阅兵式前，持AK-47欲闯新德里印警方击毙2恐怖分子

自去年11月印度孟买发生恐怖袭击后，印度国内的安全局势就异常紧张。1月25日凌晨，在印度“共和国日”59周年阅兵式前一天，印度警方反恐小组在首都新德里南郊的诺伊达地区采取行动，击毙两名持AK-47冲锋枪和手榴弹的恐怖组织成员嫌疑人。

## 与警方飞车激战

据印度警备总指挥官布里杰·拉尔在北方邦勒克瑙对记者表示，印度反恐突击队当天凌晨接获密报，称两名武装分子正驾驶一辆小汽车，向新德里方向进发，于是警方从凌晨2时15分开始，设卡检查所有开向新德里的车辆。在诺伊达的第97区，执行任务的警察发现一辆“玛鲁蒂800”汽车试图躲过警方的检查，于是上前拦截。驾车者见苗头不对，马上抄近路，试图逃跑，双方于是发生交火，上演一场飞车追逐。

“汽车里的人就是在这里用AK-47冲锋枪对警方开火，我们的一条警犬在枪战中中枪。在交火过程中，诺伊达警方派出的支援队伍赶到现场，对方的反击很快停止了。随后我们发现车里有两人，都已经中枪。他们被火速送往了医院。”拉尔说。不过，两人在送往医院途中就已伤重身亡。交火中，一名特种部队士兵受伤。

## 担心混入新德里

除了两支AK-47冲锋枪，警方在两名武装分子车内



警察正在检查枪战现场，车内是被击毙的恐怖分子

还发现了4本杂志、120发子弹和5枚手榴弹，1.8万卢比现金，1.5公斤RDX强力军用炸药和一个帆布包。从这些缴获的物品来看，两人不是一般的武装盗匪，而极可能是受过制造塑料炸弹的训练的恐怖组织成员。

印度反恐突击队总指挥官AK·贾殷说：“这两个恐怖分子正前往新德里，从他们带的武器弹药来看，显然不是去观光，而是打算实施某些血腥计划。我们不排除除了这两个人还有其他武装分子的可能性。”

目前，诺伊达警方正在对从19个出入点进出该地区的车辆进行全面排查。首都新德里警方在获知此事后全面加强了警戒，严防其他恐怖分子可能渗透进入市里。

1月26日是印度第59个

警方正在核实资料的真实性”。

负责进行调查的印度反恐突击队副总指挥克里希纳表示：“尽管从恐怖分子的装备来判断他们隶属于哪个组织还太早，但从他们在与反恐突击队遭遇时的反应来看，他们应该是受过训练的老手。他们对警方进行了最顽强的抵抗。”

初步调查显示，武装分子所乘坐的车是偷来的，车牌号已经更换过。警方正在追查车主人的身份。

## 安全部门压力大

受去年孟买恐怖袭击影响，印度安全部门面临巨大压力。

去年11月底，印度第一大城孟买发生恐怖袭击事件，同样使用AK-47和手榴弹的10名恐怖分子，分成两人一组，分别在孟买两家豪华酒店、中央车站和一座犹太人活动中心大开杀戒，在与军警部队对峙的三天时间，共造成171人丧生、数百人受伤；恐怖分子则有9人丧生、1人受伤被捕。

印度媒体事后认为，警方应对不力，特种部队反应迟缓，错过最佳战机。

一些分析师认为，袭击损害了印度国家形象，为“共和国日”蒙上一层阴影，印方希望通过顺利举办阅兵式，挽回不利影响。

1947年8月15日，印度摆脱英国殖民统治获得独立。1950年1月26日，印度议会通过印度共和国宪法，这一天定名为“共和国日”。

韩建军(新华社) 康娟(中国日报)

## 印总理手术后，谁来“代班”？

印度总理曼莫汉·辛格24日接受心脏搭桥手术，术后状况稳定，眼下已经恢复意识。好消息传来同时，媒体报道，印政府内部在辛格恢复期内代行总理职权人选问题上出现分歧。

由11名医生组成的医疗小组当天在首都新德里全印医学科学院为辛格实施手术。手术持续近11个小时。主刀医生拉马坎·潘达说，手术十分顺利，辛格可能只需住院7至8天。

现年76岁的辛格20日在全印医学科学院接受全面体检后发现，他的冠状动脉有堵塞迹象。总理医疗小组会诊后建议近期采取治疗措施。

手术成功同时，辛格术后恢复期内“代班”人选成为媒体关注焦点。

尽管辛格发言人迪帕克·桑杜24日宣布，印外交部长普

拉纳布·慕克吉将在辛格住院及术后休养期间代他掌管财政部并主持内阁会议，但路透社援引另一名印政府发言人的话报道，实际情况并非如此。

总理依然掌管一切，”这名发言人说，没人接管他的职责。”

国大党发言人维拉帕·莫伊利也告诉印当地媒体，印度宪法规定，只能有一名总理。

媒体分析，国大党执政联盟不明确代辛格行使总理职权的人选，可能出于选举因素考量。

印度最近将在今年5月举行新一届议会选举。路透社说，如果国大党执政联盟在选举中胜出，辛格有望继续担任总理。因此，国大党在选举前夕选择不公开支持慕克吉“代班”，意在力保辛格再度出任总理。

闫洁(新华社)

## 要闻速览

### 越南中部一渡船沉没

据新华社电 越南中部广平省25日发生一起渡船沉没事故。当地官员说，截至当天中午，救援人员已打捞起39具遇难者的遗体，另有5人失踪。

目击者说，当天早上8时（北京时间上午9时）左右，广平省广石县一艘载着约80名过江采购年货的当地居民的渡船突遇大风，乘客争先拥向船的一侧，试图尽早下岸，造成船体倾斜沉没。

当地官员说，这艘渡船的载客能力为40至50人，但事发时船上载有约80人，严重超载。

### 西班牙法国遭遇大风

据新华社电 西班牙和法国24日遭大风袭击，造成至少14人死亡，许多家庭断电，一些地区交通受到影响。

西班牙一位地方政府发言人25日对媒体说，西班牙北部

地区的阵风最高时速达到150公里，巴塞罗那附近一家体育馆被大风刮倒，造成馆内4名儿童死亡、16人受伤。除此之外，大风在西班牙还造成另外6人死亡。

另据报道，在法国西南地区，也有4人死亡，其中2人是在驾车时因路旁树木被风刮断而遇难的。

大风造成两国一些地区停电，特别是在法国，大约有130万户法国家庭断电。另外，两国一些地区交通中断，公路、铁路和航空运输受到不同程度影响。

### 土耳其雪崩8人殒命

据新华社电 土耳其北部居米什哈内省兹加纳山25日发生雪崩，造成至少8名登山者死亡。报道说，约16名登山者被困雪中，目前救援人员已发现14人，其中8人死亡，6人已被送往医院救治。目前，土警方和救援人员仍在搜寻被困者。

## 她让英国人想到了戴安娜美第一夫人米歇尔亲民形象赢得好感

美国总统奥巴马正式走马上任几天来，他的妻子、第一夫人米歇尔(下图)赢得了公众好感。除了气质非凡，米歇尔的亲民形象让人想起英国已故王妃戴安娜。英国《星期日泰晤士报》25日对两人作了比较。

《星期日泰晤士报》评论说，米歇尔现年45岁，与年龄比她大2岁的奥巴马育有两个女儿，却有一种戏剧



性的时尚感”。她既有单价不足100美元的艳丽装，又有像在奥巴马总统就职仪式上穿着的名师大作。

报道说，继戴安娜王妃之后，除米歇尔以外，难以找到身处社会阶层顶端的其他“魅力”女性。

米歇尔在白宫的发言人塞蒙蒂·穆斯塔菲说，让自己所在社区的民众团结起来，绝对是米歇尔的目标之一。

按照穆斯塔菲的说法，米歇尔在伊利诺伊州芝加哥市南部一个人际关系非常亲密的环境中长大，受生活环境熏陶，幼年时就懂得“回报”。这一点是奥巴马夫妇人品中共有的部分。

米歇尔大学时代的室友安杰拉·肯尼迪·阿克里预测，米歇尔已成为美国“第一夫人”，白宫对公众而言将更加可触及”。

《星期日泰晤士报》报道，戴安娜生前造访艾滋病患者和无家可归者时，查尔斯王储认为王妃无意满足造访对象，而有意满足自身需要。报道说，奥巴马恰好相反，对妻子亲近民众的做法持支持态度。

刘鹏(新华社)

## 相关新闻

### 民众满意奥巴马上任表现

美国盖洛普民意调查机构24日公布民众对总统贝拉克·奥巴马上任以来数日工作情况的满意度。结果显示，68%的受调查者对奥巴马上任以来的工作表示满意，这一数字仅次于肯尼迪1961年上任后获得的72%支持率。

在支持者之外，有大约12%的民众对奥巴马的工作感到不满意，这一数字和几乎所有新上任总统持平。

王丰丰(新华社)



24日，在瑞典首都斯德哥尔摩，一名瑞典姑娘跳起欢快的中国灯笼舞，庆祝中国农历牛年的到来  
新华社记者 吴平 摄

## 中国年“牛”遍世界 各地华侨华人庆祝中国农历新年

新华社北京1月25日电

综合新华社驻外记者报道：在中国农历新年来临时，世界各地华侨华人通过各种传统庆祝活动，迎接牛年的到来。

在巴西华侨华人最为集中城市圣保罗的自由广场，中国年”活动在24日中午正式开始。活动颇具中华传统文化特色，舞龙、舞狮、武术表演最吸引观众眼球。伴随主持人用汉语和葡语说出“新年快乐”的祝福语，数百个气球腾空而起，舞龙队从人群外欢腾而出，舞狮队也热闹入场，现场充满了新春的喜悦气氛。

24日的瑞典首都斯德哥尔摩，绵绵细雨和刺骨寒风抵挡不住喜迎新春的热情。由华侨华人和瑞典友人组成的舞龙队、舞狮队、腰鼓队和灯笼舞队从市中心一路表演到东亚博物馆外的广场。乍一登场，舞狮表演就给现场注入一股暖意，带来喜洋洋的中国年味儿；女子腰鼓队欢快的舞步和咚咚的鼓声感染着每个人；灯笼舞中，有几个碧眼金发的瑞典演员，他们的灵活动作将中国传统舞蹈的韵味表现得淋漓尽致。

1947年8月15日，印度摆脱英国殖民统治获得独立。1950年1月26日，印度议会通过印度共和国宪法，这一天定名为“共和国日”。  
1947年8月15日，印度摆脱英国殖民统治获得独立。1950年1月26日，印度议会通过印度共和国宪法，这一天定名为“共和国日”。  
1947年8月15日，印度摆脱英国殖民统治获得独立。1950年1月26日，印度议会通过印度共和国宪法，这一天定名为“共和国日”。

1947年8月15日，印度摆脱英国殖民统治获得独立。1950年1月26日，印度议会通过印度共和国宪法，这一天定名为“共和国日”。

1947年8月15日，印度摆脱英国殖民统治获得独立。1950年1月26日，印度议会通过印度共和国宪法，这一天定名为“共和国日”。

1947年8月15日，印度摆脱英国殖民统治获得独立。1950年1月26日，印度议会通过印度共和国宪法，这一天定名为“共和国日”。

### 加拿大：花生油也能“害人”

加拿大安大略省伯灵顿市一名男子蓄意把花生油涂在前未婚妻所驾轿车的车门把手，引起后者过敏反应，遭到起诉。

法新社23日援引伯灵顿警方的话报道，男子现年47岁，受到两项指控：伤害罪和投

放有毒物质罪。

警方说，受害女性现年49岁，对坚果过敏。警官布赖恩·卡尔说，这一案件“非同寻常”，

潜在后果很严重，因为受害人可能延迟至开车时才出现过敏反应，那就会引起车祸。

### 美国：老人“贪舞”搭错车

美国总统宣誓后，他情绪一跃冲天，与一路遇到的多名年轻女子跳舞，没有察觉自己已脱离同行的旅行团。

老人说，他那天上错了大客车，在宾夕法尼亚州匹兹堡市下车后转乘“灰狗”长途客车，21日终于回到家。

### 尼日利亚：偷车贼“巫术”脱身

尼日利亚夸拉州一名偷车贼遭警察围捕，以巫术方式“变身”为一头羊，得以逃脱。

美联社24日报道，尼日利亚最大报纸《先锋报》前一天头版刊登这则“羊偷车”新闻，附上“替罪羊”照片。

### 美国：借书不还算“偷”

美国艾奥瓦州布坎南县首府独立城一名女子借书逾期，图书馆工作人员反复催促仍不还书，最终遭到逮捕。

美联社23日报道，现年39岁的谢莉·孔兹去年4月从独立城附近一家公共图书馆借

走《自由作家日记》一书，但迟迟不归还。法庭记录显示，图书馆工作人员多次通过电话和邮件联系孔兹。为敦促还书，一名警官去年9月登门拜访她，依然没有奏效。图书馆最终决定提起诉讼。  
据新华社电